
ATA DA SESSÃO DO PLENÁRIO 
EM 2 DE MARÇO DE 2000 

 
Eleição do Presidente e do Vice-Presidente do  
Superior Tribunal de Justiça para o biênio   
2000/2002. 

 
Às dezoito horas do dia dois de março do ano dois mil, na sala de sessões plenárias do 
Superior Tribunal de Justiça, sob a presidência do Sr. Ministro Antônio de Pádua 
Ribeiro, foi aberta a sessão. 
Presentes os Srs. Ministros William Patterson, Costa Leite, Nilson Naves, Eduardo 
Ribeiro, Edson Vidigal, Garcia Vieira, Waldemar Zveiter, Fontes de Alencar, Sálvio de 
Figueiredo, Barros Monteiro, Hélio Mosimann, Francisco Peçanha Martins, Humberto 
Gomes de Barros, Milton Luiz Pereira, Cesar Asfor Rocha, Ruy Rosado de Aguiar, 
Vicente Leal, Ari Pargendler, José Delgado, José Arnaldo, Fernando Gonçalves, Carlos 
Alberto Menezes Direito, Felix Fischer, Aldir Passarinho Junior, Gilson Dipp, Hamilton 
Carvalhido, Jorge Scartezzini, Eliana Calmon, Paulo Gallotti, Francisco Falcão, Franciulli 
Netto e Nancy Andrighi. 
 
O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO (PRESIDENTE): Senhores 
Ministros, declaro aberta esta Sessão do Plenário, convocada  com a finalidade de 
eleger o Presidente e o Vice-Presidente do Superior Tribunal de Justiça para o biênio 
2000/2002. 
Designo como escrutinadores os Senhores Ministros Edson Vidigal, Waldemar Zveiter e 
Sálvio de Figueiredo e determino ao Senhor Diretor-Geral sejam distribuídas as cédulas 
para votação, primeiramente para Presidente. 

 
(votação) 

 
O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO (PRESIDENTE): Solicito 
que as urnas sejam entregues aos Senhores Ministros designados como escrutinadores 
para que procedam à contagem dos votos. 

 
(apuração) 

 
O SENHOR MINISTRO EDSON VIDIGAL: Senhor Presidente, são trinta e três 
cédulas. O Senhor Ministro Costa Leite obteve trinta e dois votos e o Senhor Ministro 
Nilson Naves, um voto. 
O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO (PRESIDENTE): A 
Presidência proclama o resultado da votação. Votaram trinta e três Ministros. O Senhor 
Ministro Costa Leite obteve trinta e dois votos, sendo que um voto foi dado ao Senhor 
Ministro Nilson Naves. 
Com base na apuração que acaba de ser concluída, proclamo eleito Presidente do 
Superior Tribunal de Justiça, para o biênio 2000/2002, o Senhor Ministro Costa Leite. 
Dispõe o Regimento Interno que sendo eleito Presidente o Vice-Presidente procede-se, 
na mesma sessão, à eleição do futuro Vice-Presidente. 
Nessas circunstâncias, determino que se proceda à distribuição das cédulas para a 
eleição do vice-presidente. 
 

(votação) 
 

 
 



O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO (PRESIDENTE): Solicito 
que as urnas sejam levadas aos Senhores Ministros escrutinadores, aos quais peço que 
procedam à contagem dos votos. 
 

(apuração) 
 
O SENHOR MINISTRO EDSON VIDIGAL: Senhor Presidente, votaram trinta e três 
Ministros. O Senhor Ministro Nilson Naves obteve trinta e dois votos e o Senhor 
Ministro Eduardo Ribeiro, um voto, conforme a tradição. 
O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO (PRESIDENTE): Senhores 
Ministros, o resultado da apuração é este: votaram trinta e três Ministros. Foram trinta 
e dois votos para o Senhor Ministro Nilson Naves e um voto para o Senhor Ministro 
Eduardo Ribeiro. 
A Presidência, com base na apuração que acaba de ser concluída, proclama eleito Vice-
Presidente do Superior Tribunal de Justiça, para o biênio 2000/2002, o Senhor Ministro 
Nilson Naves. 
Concedo a palavra ao Senhor Ministro Costa Leite. 
O SENHOR MINISTRO COSTA LEITE (VICE-PRESIDENTE): Senhor Presidente, 
Senhores Ministros, uma vez mais vossas excelências me distinguem. 
Desta feita com a eleição para o honroso cargo de Presidente, numa reafirmação de 
confiança que comove, sensibiliza e desvanece. No grande desafio que terei pela frente 
contarei com a cooperação inestimável do Senhor Ministro Nilson Naves, hoje eleito 
Vice-Presidente. Ao apresentar-lhes em meu nome e no de Sua Excelência os nossos 
agradecimentos, queremos assumir o compromisso de não medir esforços para bem 
representar a instituição e de nos empenharmos ao máximo nos afazeres dos nossos 
cargos. 
Rogamos a Deus que em Sua bondade e misericórdia nos inspire e nos encaminhe 
para uma atuação informada pela serenidade, pelo equilíbrio, pelo descortino, com a 
nota da humildade sem a qual nenhum ato humano se revela meritório. 
Muito obrigado a Vossas Excelências. 
O SENHOR MINISTRO ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO (PRESIDENTE): Senhores 
Ministros, designo o dia três de abril, uma segunda-feira, às quinze horas, como data 
para a solenidade de posse do Presidente e do Vice-Presidente desta Corte, eleitos 
para o biênio 2000/2002. 
Será orador oficial, segundo o protocolo da Corte, o Senhor Ministro Eduardo Ribeiro. 
Declaro encerrada a sessão. 
 
Encerrou-se a Sessão às dezoito horas e trinta minutos, da qual eu, Miguel Augusto 
Fonseca de Campos, Diretor-Geral da Secretaria, lavrei a presente Ata, que vai 
assinada pelo Senhor Ministro Presidente do Tribunal. 
 

Ministro ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO 
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